

第四届中国东盟友好合作主题短视频大赛颁奖 中国驻东盟大使侯艳琪发表视频致辞



【本报讯】据来自中国驻东盟使团消息：3月26日，第四届中国东盟友好合作主题短视频大赛颁奖仪式在广西南宁成功举办。中国驻东盟大使侯艳琪发表视频致辞，热烈祝贺本届大赛取得圆满成功。

侯大使称赞本届短视频大赛佳作频出，参赛作品类型多元、题材丰富。她说，通过这些短视频作品，我们看到了中国东盟

友好务实合作给普通民众生活带来的积极影响，感受到了双方民众对于共建和平、安宁、繁荣、美丽和友好家园的共同期盼和努力，推动构建中国东盟命运共同体意识正不断深入人心。习近平主席深刻指出，文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。2024年是中国东盟人文交流年，双方正携手践行全球文明倡议，通过开展丰富多彩的人

文交流活动，进一步打造多元互动的文化交融格局，共同促进双方民间友好和文明进步。

侯大使表示，短视频大赛是人文交流的一项重要活动。作为一种新兴的现代传媒方式，短视频短平快、接地气，日益为广大民众所喜爱。大赛已连续举办四届，受关注度越来越高，覆盖面越来越广，成为中国东盟民众心灵交流的平台和中

国东盟友好合作的记录星星之火，促成20亿中国东盟民众心心相通的燎原之势，以自己的方式为中国东盟关系不断向前发展做出不懈贡献，提供不竭动力。

侯大使表示，当前中国和东盟国家坚持深化政治互信，推进务实合作，成为维护地区稳定和繁荣的重要力量。青年是中国东盟关系的未来，是中国东盟合作中最有活力、最有创造力、最具传播力的群体。她鼓励广大年轻人积极参与到中国东盟关系发展进程中来，以青年交流互动的

记录，促成20亿中国东盟民众心心相通的燎原之势，以自己的方式为中国东盟关系不断向前发展做出不懈贡献，提供不竭动力。

第四届中国东盟友好合作主题短视频大赛由中国驻东盟使团、缅甸常驻东盟使团、东盟秘书处、中国外文局、中国国家广播电视总局、广西壮族自治区宣传部等联合主办。颁奖现场有各主办单位代表、东盟国家驻华使节或代表、网络短视频达人等近200名嘉宾出席，东盟副秘书长艾格帕和中国东盟关系协调国缅甸常驻东盟代表昂苗敏大使也发表了视频讲话。

大赛自2023年9月启动以来，共征集作品21243件，评选获奖作品36件。驻东盟使团将随即在网站、微信公众号、脸书主页等平台对获奖作品陆续进行展播。

湖南郴州行：莽山体验无障碍登山 矿博会交易中心寻“宝”



莽山五指峰峰峦叠嶂的奇特美景。

【本报讯】3月25日，参加“2024港澳台和海外华文媒体郴州行”活动的华媒代表在湖南郴州宜章县莽山五指峰景区，体验了无障碍登山模式，观赏到莽山奇峰叠翠的壮丽美景；并参观了矿博会交易中心，了解上百种矿物晶体的“矿世晶生”。

莽山位于宜章县境内，横卧于南岭北麓。景区总面积近30万亩，境内山岭耸峙、怪石嶙峋，拥有“奇松、怪石、云海、雾凇、杜鹃、温泉”等高品质资源，兼具“泰山之雄、华山之险”，是集观光、休闲、康养、研学资源为一体的山岳型景区。

为将莽山优质旅游资源和美景呈现给世人，宜章县与中景信集团合力打造了中国首个可实现无障碍游览的山岳型景区——莽山五指峰景区。

何为“无障碍山岳型景区”？在莽山五指峰景区，海拔1400米以上处，

一个扶梯、两个电梯将三条不同海拔的步道连接起来，架设而成8公里游步道。景区还采用户外斜挂式轮椅升降机、垂直轮椅升降机及爬楼机代步，让轮椅无障碍通行，肢残人士也可“坐登”山顶，登高望远。莽山因此被誉为“不用爬的山”。

2020年，中国肢残人协会、中国旅游景区协会分别授予莽山“全国首家无障碍山岳型景区”“全国首家无障碍山岳型旅游景区”称号。

莽山的温情还体现在景区的每一个细节处。在游客服务中心、索道站房、餐厅、公共厕所等地，入口处均设置有无障碍通道，方便出行障碍人士自由进出；景区旅游公厕均设置第三卫生间和残疾人专用厕位、专用洗手台，解决出行障碍人士如厕难问题。

为守护好莽山生态风光，景区建设严格规避了具有森林生态保护价值的区域，尽可能选择对生态

环境、生态景观破坏较少的线路。项目实施中，严格按照环保、林业、国土、建设、旅游等相关法律法规要求，完善行政审批手续。在游客中心、停车场、缆车基站等规划选址时，充分利用荒地、滩涂等，让人与自然和谐共生。

当前，宜章县发挥莽山无障碍旅游集聚效应，带动景区周边群众大力发展民宿旅游、乡村旅游、温泉旅游，既实现了当地群众“家门口”就业，也带动当地特色农产品销售。如今，整个莽山景区已形成涵盖吃住行游购娱“六要素”的旅游产业体系，能够日接待游客20000人以上，提供住宿床位约5000张，旅游从业人员超过5000人。

每年5月，在郴州举办的中国(湖南)国际矿物宝石博览会被称为“开在矿井口的博览会”，汇聚了郴州乃至世界各地的矿物晶体和宝玉石精品。

为延续矿博会展后矿



华媒欣赏五指峰美景。



矿博会交易中心里展示的矿物晶体。



莽山五指峰景区设有无障碍游步道和登山步道。

体，全面展示了湖南“有色金属之乡”、郴州“中国观赏石之城”、矿物晶体之都”的独特魅力，并逐步形成以郴州为中心的常态化的矿物宝石、矿产资源交易网，打造永不落幕的矿博会。

体，全面展示了湖南“有色金属之乡”、郴州“中国观赏石之城”、矿物晶体之都”的独特魅力，并逐步形成以郴州为中心的常态化的矿物宝石、矿产资源交易网，打造永不落幕的矿博会。



华媒代表参观矿博会交易中心。

东盟专线

福建福州司法服务保障中印尼“两国双园”建设

中新社福州3月26日电(彭莉芳 郑江洛)福州市中级人民法院26日召开新闻发布会，向社会公开发布《福州市中级人民法院关于司法服务和保障中印尼经贸创新发展示范区建设的实施意见》。

2023年1月19日，国务院批复同意在福建福州设立中国—印度尼西亚经贸创新发展示范区，标志着中印

尼“两国双园”正式落地。

此次公布的《实施意见》分4个部分，共20条，从坚持服务融入、推进机制融通、强化资源融合等方面，全力助推“两国双园”新合作发展，为中印尼经贸创新发展示范区建设提供科学精准有力的司法服务和保障。

《实施意见》有不少创新亮点。福州中院民四庭

庭长余秋萍表示，在推进“园区枫桥”机制建设上，设立“中印尼经贸创新发展示范区司法服务中心”，探索搭建园区涉诉纠纷“行政调解+人民调解+行业调解+仲裁调解+司法调解”的“五位一体”多元化解平台，推进“一站式”涉印尼国际争端解决机制建设，形成涉印尼司法服务整体合力。

在提供跨国商事行为指引方面，余秋萍指出，依托与华东政法大学、拓维印尼投资服务中心共建的“印度尼西亚法律查明研究中心”，指导企业完善跨国投资、跨国贸易、跨国用工等合同文本，为园区企业“走出去”和“引进来”提供行为指引。

同时，提升涉印尼诉讼服务便利化。《实施意见》显示，大力发展“互联

网+诉讼服务”，开辟“三优先”绿色通道，实行涉印尼案件优先立案、优先审理、优先执行。

“建立司法研究的高端智库。”余秋萍说，与中国印尼两国高校、专业机构建立协作机制，共同组建专家智库、专家顾问团聚焦中印尼关于深化全方位战略合作的联合声明重点关注的贸易、投资、能源、

生态、粮食、三农等领域，进行精品案例深度挖掘。

福州中院副院长兼福州知识产权法庭庭长朱玲表示，接下来将大力推动中印尼“两国双园”司法服务保障各项工作深入开展，加强与检察院、公安局、侨联等跨部门、跨区域协作，打造全方位、多层次、强互补、多形式的“两国双园”多元保护格局。